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Математичні здібності учнів та їх розвиток на уроках математики.
Виявлення і розвиток математичних здібностей учнів є одним з найвідповідальніших завдань вчителів математики. Добра математична освіта , математичний стиль мислення необхідні не тільки тим ,хто в майбутньому займеться науковими дослідженнями ,але і всім тим, хто стане працювати  в інших галузях – інженерам, організаторам виробництва, економістам, кваліфікованим робітникам. Математичний стиль мислення , вміння розмірковувати без помилок в класифікації і логічних стрибків врозмірковуванні необхідні і майбутнім історикам,і мовникам , і біологам, і юристам,і медикам. Тому важливо щоб математика перетворилась в дисципліну доступну і цікаву для кожного учня. При цьому виявиться, що здібності до вивчення курсу математики є практично у кожного  вихованця.
Багато вчителів систематично виховують любов до математики. Більше цього вони прищеплюють  віру, що учням по силі будь які завдання, оскільки вони мають різноманітні здібності в тому числі і математичні.
Але на жаль , поряд з добре підготовленими з математики учнями є і такі, що не хочуть працювати систематично, погано встигають. В таких випадках батьки і вчителі вдаються до допоміжного пояснення: « Цей учень не має математичних здібностей». Але невдачі з засвоєнням курсу математики пов’язані не з відсутністю здібностей, а з відсутністю систематичної роботи над курсом математики . Інколи учні без осмислення вчать матеріал, виконують завдання за зразком. Але тільки в самостійному подоланні труднощів можна набути віру в свої сили. Для засвоєння курсу математики достатньо звичайних середніх здібностей.
В дійсності ми практично завжди зустрічаємось не з відсутністю математичних здібностей , а з небажанням, або з невмінням вчитися. Висновок про відсутність здібностей дуже небезпечний. Такий висновок може пригнічувати  психіку учня . Подальшому такі учні можуть припинити займатися, загублять бажання стати в один рівень зі всіма учнями класу, працювати з повним навантаженням і відчувати відповідальність.
     Вміння вчитися не приходить само собою , а потребує виховання , уваги та серйозних зусиль з боку вчителя та учня. У школі учні повинні опановувати мистецтво вчитися. Мета шкільної освіти полягає не в перевантаженні пам’яті учнів відомостями які, не перетворюються в засоби праці, а в тому щоб зробити їхній розум допитливим, здібним аналізувати нові ситуації, знаходити нові методи підходу до проблем, які виникають. Для тих, хто весь час розраховує на пам’ять і не доводить отримані знання до розуму , кожна порція математичного курсу стає непосильною ношею. Тому пам’ять зобов’язана грати лише роль помічника, а не бути єдиним шляхом пізнання. 
Добре відомо , що відсоток незадоволених оцінками з математики великий, тому математика вважається важким предметом. В дійсності причин тому багато. Про одну з них було сказано вище. Розглянемо інші причини поганого засвоєння курсу математики учнями. 
Не можна добре справлятися з курсом, коли залишаються незрозумілими попередні поняття і визначення, якщо учні не навчилися вільно їх використовувати при розв’язанні задач. Неможливо успішно розв’язувати лінійні або квадратні рівняння, не маючи навичок перетворення алгебраїчних виразів.
Велику шкоду навчанню завдає відсутність звички занурюватись в зміст означень, засвоювати їх на прикладах раніше отриманих знань і на прикладах самостійно розв’язанних задач. Деякі учні зводять вивчення нових понять до запам’ятування означень, замість того щоб при цьому розуміти вкладений в них зміст. Результатом є формалізм знань, що не дозволяє рухатися вперед розуму, заважає при розв’язанні задач і при наступних поясненнях вчителя.
Надзвичайно заважає вивченню математики відсутність навичок уважно слідкувати за ланцюжком логічних висновків, критично їх осмислювати, помічати головне для повноти висновків ланок розміркування. В кожному класі є учні, які вміють логічне проводити пояснення, але є  і такі ,хто швидко втомлюється і гублять нитку розміркувань. В даному випадку необхідне систематичне логічне тренування на найпростіших ситуаціях і задачах. Поряд зі звичкою робити логічні висновки дуже важливо виховувати математичну інтуїцію, яка дозволяє насамперед визначати кінцевий результат і приблизний шлях розміркувань, необхідний для його отримання.
Необхідно формувати також відповідальність учнів за процес навчання, оскільки в майбутньому їм прийдеться жити і працювати. Консультації які проводяться в школі зазвичай перетворюються в натаскування і насильне вкладання знань в пам’ять учнів, які навіть і не подумали відкрити книжку. Такі  консультації розбещують учнів, привчають до думки:«Навіщо самостійно вчитися ,все одно вчитель все пояснить». На консультації необхідно виносити лише питання, які залишились незрозумілими після кропіткої самостійної праці з розшуку  відповідей на них.
 На жаль потурання нерадієвим учням відбувається і вдома , коли батьки замість того, щоб привчити дитину до праці і почуттю відповідальності за доручену справу, розв’язують за нього задачі. Така допомога не несе користі учню, при цьому формується людина безхарактерна, яка звикає до того, що можна прожити непрацюючі. При цьому білі плями в знаннях не заповнюються, а тільки приховуються, начеб то виконаним домашнім завданням. Як можна за таких умов казати про відсутність математичних здібностях учнів?
Особливої уваги потребують учні, які мають здібності вище середніх. При роботі з ними не треба впадати  в крайнощі – як фактичне забування про їх нє існування, так і надмірне підкреслювання їхніх талантів. В першому випадку, що проявляється нерідко , оскільки вчитель приділяє всю увагу відстаючим, можна втратити цікавість до предмету, а потім і самі здібності . В іншому випадку можна викликати надмірну самовпевненість  і порушення психологічної рівноваги в  класі.
[bookmark: _GoBack]Час від часу з’являються учні з гарними математичними здібностями. Як правило при розв’язанні задач вони встигають зробити набагато більше і швидше своїх однокласників і часто пропонують оригінальне розв’язання, не пов’язане зі стандартним мисленням, новий матеріал засвоюють з півслова.
Як правило можливості таких учнів не використовують на уроках і наполовину. Їм стає нецікаво, і вони починають відволікати своїх товаришів від справи. Спочатку для таких учнів треба розробити систему додаткових завдань, які вони отримують одразу після виконання основної частини програми. Ці завдання повинні бути цікавими, змістовними і в той же час такими, щоб здібні учні несли моральну відповідальність за їх виконання перед класним колективом. Ймовірно вони можуть складатися з нестандартних красивих задач, при розв’язанні яких учень повинен доповісти в класі. Тож необхідно виховувати учнів з математичними здібностями так , щоб вони розуміли найпростішу думку : здібності покладають на них підвищену відповідальність, але не дають права ставитись до інших без поваги.
Що необхідно робити , щоб більшість школярів успішно засвоювали програму. На мій погляд –  викликати інтерес до предмету , а потім весь час його підтримувати. Показувати не тільки внутрішню логічну стрункість закінченість математичної науки, а також широту ії застосування в різних сферах  життя, ії необхідність не тільки для фізики і астрономії , але і для біології, хімії, медицини. Учень повинен з кожним днем отримувати підкріплення  впевненості в тому , що математика є в першу чергу знаряддя  для майбутньої праці.
Інтерес до математики слід пробуджувати і на основі самої математики, показувати ії внутрішню красу. Велику роль  в цьому може і повинна грати історія математики, розповіді про джерела розвитку понять. 
Важливо щоб учні зрозуміли  наступну просту істину: наука і практика є живим організмом, тісно між собою пов’язані і знаходяться в постійному розвитку. Учні повинні розуміти , що їм самим прийдеться діяти самостійно а не за підказкою, самостійно шукати методи розв’язання життєвих  задач, бо в житті неможливо слідувати тільки готовим рецептам. 
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